
Politični ogled. 
— Ministrski svet je sklenil, da se skličejo de

legacije za 24, t, m. na Dunaj. Kedaj se skliče držav
ni zbor, še ni gotovo, vendar pa ne pred 22. oktob
rom. V prvi seji bo predložila vlada redni proračun, 
ki pa gotovo ne bo rešen, ker je za to premalo časa. 
Že sedaj se očita vladi, da je sama kriva, če se red
ni proračun ne reši, ker prepozno skliče državni 
zbor, 

— Ogrska poslanska zbornica se snide dne 17» 
t. m. Pričakujejo se nemiri, zato je pripravljena že 
policija, orožništvo in vojaštvo. Pri prvem domobran
skem polku se je ustvarila posebna straža, ki bo na
stopala v zbornici, ako treba, tudi s silo. Poveljeval 
ji bode stotnik Štefan, Bonger. Straža bo tvorila 220 
mož. Enake straže se bodo ustvarile za vsak slučaj 
tudi pri drugih budimpeštanskih polkih. Na Ogrskem 
so torej malo drugačne priprave kakor pri nas. 

— Ogrski državni zbor je imel v torek, dne 17. 
septembra, zopet sejo, ki je bila podobna natanko ka
kemu pretepu v gostilni. Ko sta vstopila grof Tisa in 
Lukač v zbornico, je uprizorila opozicija grozen, vrišč. 
Ni se slišalo ne otvoritvene besede predsednika, ne 
glas zvonca. Poslanci manjšine so ropotali in piska
li. Grof Tisa je malo pred 12. uro zapustil sejno dvo
rano. Ko se je zopet vrnil, je nastal še hujši vrišč. 
Seja je bila večkrat prekinjena. Po 4, uri je došlo v 
dvorano 100 policajev, da odstranijo nemirne poslan
ce iz dvorane. Ko so bili oni poslanci, ki so delali 
najhujši nemir, pozvani, naj zapuste dvorano, ni ho
tel nobeden slediti temu pozivu. Policijski načelnik 
Pawlik se je trudil z mirno besedo pripraviti poslan
ce opozicije, da zapuste dvorano. A zastonj! Začela 
se je borba med, policaji in poslanci. Policaj Poljak 
je med tem odpovedal pokorščino in se ni hotel dotak
niti poslancev, da bi jih odvedel iz zbornice. Ob 6. 
uri so začeli policaji poslance, ki so vriščali naprej, 
s silo spravljati iz zbornice. Ob 547. uri je došlo v 
dvorano Še več policajev. Načelnik policije je dal po
velje: Spravite nemirne poslance s silo iz zbornice. 
Začel se je pravcati pretep poslancev s policijo. Več 
poslancev je od razburjenja omedlelo. Po 10 policajev 
je vleklo enega poslanca iz zbornice. Sele ob 5491. u
ri so policaji odstranili iz dvorane opozicionalne po
slance. Edino grofu Aponiju je t i s a dovolil, da sme 
ostati navzoč pri nadaljni seji. V nadaljnem poteku 
seje je odobrila veČina postopanje grofa Tisa ter se 
je sklenilo, izročiti 60 najbolj nemirnih poslancev i
nuitetremu odseku, ki jih bo sodil, ali smejo biti Še 
navzoči pri padaljnih sejah. Pozno v noč se je seja 
zaključila. Opozicija se pripravlja na nove boje z ve
čino, 

— Na Balkanu se še vedno misli na vojskb pro
ti Turčiji, Tudi Črnogorski kralj Nikita se je izjavil, 
da je razburjenje med balkanskimi narodi veliko. 
Vendar je tudi to gotovo, da majhne balkanske drža
ve ne bodo začele vojske, ako evropske velesile to od
ločno odklanjajo. Ravno v tem oziru pa igra Anglija 
čudno vlogo. Dognano je, da njeni agitatorji liujskajo 
po Balkanu za vojsko. Kaj hoče s tem Anglija dose
či, ni jasno, mogoče da hoče v odločilnem treaotku 
nastopiti kot rešiteljica Turčije, proti kateri sedaj 
hujska sosednje države. Sedaj, ko si je Avstrija s 
svojim nastopom za zatirane narode v Turčiji prido
bila mnogo prijateljev, meri angleška politika na to, 
da tudi ona ne zaostane. Anglija je stara neprijate
ljica Avstrije. Dokazano je, da je leta 1848 bilo na 
Madžarskem mnogo angleškega denarja za ogrske re
volucionarje. Ko se je leta 1882 upirala južna Dalma
cija Avstriji, so imele puške in strelivo angleške 
znamke. In ko smo priklopih Bosno in Hercegovino, 
je imela Anglija v Srbiji svoje hujskače proti Avstri
ji ter obetala Srbom za slučaj vojske denar. Sedaj je 
angleški barantaČ zopet na delu proti nam, seveda z 
denarjem. V Sredozemskem morju je pregovoril Fran
cosko, da pomnoži svoje brodovje na Balkanu, pa me
ša Štrene, da Avstrija ne more izpeljati svojih miro
ljubnih namenov. 

— V Sredozemskem morju se je zgodila velika 
in važna sprememba. Francoska je pomnožila svoje 
vojno brodovje za šest novih vojnih ladij. To se je 
zgodilo v sporazumu z Angleško in Rusijo, ki tvorijo 
s Francijo trozvezo, koje ost je naperjena proti naši 
trozvezi Avstrije, Nemčije ip Italije. Ker se zadnji 
čas nase in italijansko brodovje pomnožuje, zato je 
smatrala nasprotna zveza za potrebno, da tudi števi
lo svojih ladij pomnoži. To nalogo je prevzela Fran
coska. Vsepovsodi se pripravlja Evropa na vojsko, 
na morju in na suhem. Narodi pa morajo plačevati 
stroške za oboroževanje, da vzdihujejo. 

— Na Japonskem so sedaj z velikimi žalnimi 
slovesnostmi pofkopali umrlega mikada, Pri tem se je
zgodilo nekajT za kristjane popolnoma nerazumljive



ga. Zmagovalec pri_ Port Arturju, general Nogi in 
njegova žena, sta izvršila iz pobožnosti do umrlega 
mikada, ki je po njihovi veri sedaj prištet med bogo
ve, samoumor. General Nogi si je prereza! vrat, nje
gova žena si je zasadila nož v prsi v istem trenotku, 
ko so zagromeli topovi v slovo umrlemu cesarju, So
ba, v kateri sta izvršila samoumor, je bila Črno za
grnjena. Zapustila sta pismo na novega cesarja, v 
katerem pravita, da hočeta slediti svojemu vladarju. 


